



Весенний пресс-тур, традиционно организуемый Алтайским биосферным заповедником, в этом году собрал более 50 участников: фотографов и журналистов, а также, что является новшеством, блогеров и туроператоров из Республики Алтай, Алтайского края, Новосибирской и Томской областей.

## "Пионер Алтая" открывает новые пути



В этом году исполнилось 10 лет с момента присвоения заповеднику статуса биосферного. Кроме того, 10 лет назад началась новая жизнь легендарного теплохода "Пионер Алтая", который был приобретён предпринимателем из Иогача Иваном Южаковым.

Когда-то будучи знаменитым среди советских туристов, этот теплоход почти 20 лет ржавел на берегу озера.

Решив вернуть корабль к жизни, Иван планировал открыть на борту музей, затем - ресторан, но во время наводнения 2010 года волны подняли судно, и тогда было принято смелое решение его возродить.

Пресс-тур прошлого года был посвящён пятилетию со дня восстановления "Пионера Алтая", принятого в эксплуатацию осенью 2013 года.

В 2014 году теплоход вновь наполнился голосами любопытных пассажиров.

Интересно, что Иван Южаков безвозмездно приглашает на борт местных жителей (а они трудятся на кордонах) и группы отдыхающих детей. "Бизнес должен брать на себя социальную нагрузку", - считает он.

Нынешнее рабочее путешествие отличалось обширной и



разнообразной экскурсионной программой, а также обсуждением ближайших перспектив развития Алтайского биосферного заповедника, особенностью которого является органичный симбиоз природной территории, со всем её богатством животного и растительного мира, и человека.

В маршрут был включён Артыбаш, как начальная точка пути, водопад Чодор с уникальными, расположенными на высоте среди скал смотровыми площадками, массово посещаемый водопад Корбу и заповедное село Яйлю.

Под вызывающие ностальгию песни времён Советского Союза в тёплый солнечный день теплоход двигался по безупречной глади озера, а люди на палубах ощущали величие могучего Алтын-Кёля.

**Вероника Владимировна  
Фото автора и Инны ЖУЛАЕВОЙ**

## О санитарно-эпидемиологической обстановке в Республике Алтай и итогах деятельности за 22 недели года (с 25.05.2019 по 31.05.2019)

**За обозначенный период времени в регионе сохранялась стабильная санитарно-эпидемиологическая обстановка.**

Зарегистрировано 24 случая острых кишечных инфекций, в том числе 15 среди детей до 14 лет, 20 случаев ветряной оспы, 2 - туберкулеза.

Заболеваемость ОРВИ и гриппом на неэпидемическом уровне.

За неделю за медицинской помощью обратились 158 граждан, из них 77 детей.

За неделю зарегистрировано 18 случаев заболевания внебольничной пневмонией, в том числе у 2 детей.

Сезон активности клещей продолжает набирать обороты.

За неделю зарегистрировано 317 случаев обращений граждан за медицинской помощью по поводу присасывания клещей, всего за сезон зарегистрировано 1567 случаев (аппг 2018 г. - 1622), в

том числе пострадали 502 ребенка. 29 человек заболели сибирским клещевым тифом, у 7 - подозрение на клещевой боррелиоз, у 2 - подозрение на клещевой энцефалит.

При лабораторном исследовании клещей, как взятых с природы, так и принятых от людей, установило наличие вирусов в 37,3 % исследованных образцов.

Продолжаются противоклещевые обработки мест массового посещения людей.

Обработано 562,481 га территорий. Проблемным моментом продолжает оставаться акарицидная обработка сельскохозяйственных животных (особенно коров), которая до настоящего времени не начата.

Между тем, в сельской местности именно животные являются переносчиками клещей в зону жилой застройки.

70 % пострадавших отмечают приса-

сывание клещей в черте населенных пунктов, многие при этом не покидали придомовых территорий.

На территории региона работают 120 пунктов экстренной профилактики клещевых инфекций при приемных покоях больниц, ФАПах.

От нападений и укусов животных пострадали 17 человек, в том числе 10 детей. Взрослый из Чемальского района пострадал от нападения неизвестной собаки, еще 4 взрослых (г. Горно-Алтайск (2), Чойский и Чемальский районы) и 7 детей (4 в г. Горно-Алтайске, Кош-Агачский, Онгудайский, Турочакский районы) пострадали от укусов собак, имеющих хозяев, по причине ненадлежащего выполнения требований к содержанию домашних питомцев.

Специалистами Роспотребнадзора по Республике Алтай за неделю проведено 42 проверки, из них 37 плановых, 5 вне-

плановых.

За выявленные нарушения наложено 42 административных штрафа на сумму 139 тыс. рублей, вынесено 17 предписаний.

В рамках 12 профилактических мероприятий проведено обследование 36 объектов.

С руководителями предприятий проведены профилактические беседы о недопустимости нарушений.

В санитарно-карантинном пункте пропуска «МАПП Ташанта» сотрудниками Роспотребнадзора осмотрено за неделю 235 транспортных средств, 757 граждан, пересекающих границу Российской Федерации.

Опасных грузов не установлено. Лиц с подозрениями на инфекционное заболевание не выявлено.

**По информации  
роспотребнадзора по РА**